

海南警方连续破获公安部第16起、第17起部督毒品大案 涉琼粤特大跨区域贩毒网络被摧毁

H禁毒，我们在行动

本报海口11月24日讯 (记者良子 特约记者宋洪涛 通讯员田和新沈才华)记者今天从省公安厅禁毒总队获悉，全省禁毒三年大会战开展以来，大力开展禁毒“严打”工程，连续破获一批毒品大要案件，取得了禁毒三年大会战的开门红，连续破获第16起、第17起公安部毒品目标案件，狠狠打击了毒品犯罪分子的嚣张气焰。

给医院院长返回扣 两公司被列入 非诚信交易黑名单

本报海口11月24日讯 (记者马珂)记者今天从省卫计委获悉，因为商业贿赂某医院院长，两家公司被省卫计委列入“非诚信交易黑名单”。

根据五指山市人民法院刑事判决书认定，海南旭日峰医疗设备有限公司、海南宝利合科技有限公司等两家公司为感谢海南省第二人民医院原院长饶惠民长期对公司医疗器械和耗材采购业务上给予的关照，并能尽快返还医疗器械和耗材回款，维持供货量，先后送给饶惠民共计人民币21.5万元的行为，构成了商业贿赂行为的违法事实。

依据有关规定，省卫计委决定取消上述两家企业在我省所有药品、医疗器械、医用耗材的供货、配送购销合同，并在两年内不允许上述两家企业及其法定代表人参与我省所有药品、医疗器械、医用耗材的采购、配送工作。

小锦宏家附近稻田发现一男童尸体 其父母去殡仪馆辨认后失声痛哭，琼中警方正全力排查

H新闻追踪

本报营根11月24日电 (记者郭畅 通讯员黄鹏)琼中黎族苗族自治县黎母山镇大朗村男童罗锦宏失踪已经6天。今天上午，琼中警方在距离失踪男童家一公里左右的水利沟旁的稻田中发现一具孩子尸体。琼中警方表示，尸体是否是失踪儿童罗锦宏还有待确认，有关调查工作正在进一步开展中。

死亡孩子 身上没有穿衣服

据目击者描述，死亡孩子面部朝下，身上并没有穿衣服。

记者第一时间赶到大朗村了解情况，发现尸体的区域已被警方戒

疑似物，共计4938.97克，收缴毒资104537.5元，扣押嫌疑车辆4台，查获发令枪1支。摧毁了一个涉及琼、粤两省的特大跨区域贩毒网络，拔掉了一个长期隐藏在海口、琼海、文昌等地的毒瘤。

另外，11月21日凌晨，在省公安厅调度和指挥下，海口市公安局禁毒支队、边防支队联合广州铁路公安局、广东省湛江市公安局，经过4个月的艰苦经营，成功破获一起公安部毒品目标案件，打掉一个从广东向海南运输、贩卖毒品的团伙，抓获陈某文等团伙成员共12人，缴获17包毒品

罪嫌疑人8名，缴获海洛因1.1公斤。

海口： 捣毁毒品加工窝点

11月17日晚，海口市公安局刑侦支队根据工作中发现涉毒线索“有在海口市龙华区友谊路富某公馆9×4房开设毒品加工窝点”，立即派出警力，迅速在该处捣毁一个毒品加工制造窝点，抓获犯罪嫌疑人符某天(男，28岁，海南文昌人)，当场缴获毒品“开心果”约8克、摇头丸约12克、

“开心粉”约9克，以及粉碎机、钵子、勺子等加工制造毒品工具若干。

三亚： 破获省级毒品案

11月20日，三亚市公安局禁毒支队在有关部门配合下，经过近一年时间的侦查，成功破获一起省级毒品目标案件，抓获犯罪嫌疑人2名，缴获毒品海洛因一块(净重350克)，扣押涉案小轿车一辆。

目前，案件正在进一步侦办中。

1月到10月 海口查处基层 “微腐败”问题40起

本报海口11月24日讯 (记者刘操 通讯员蔡佳湖)今天，记者从海南廉政网获悉，海口市纪委今年以来探索治理基层“微腐败”新路径，1月到10月，全市共查处基层“微腐败”问题40起109人。

据悉，今年以来，海口市纪委以电视直播问政节目为平台，开创“群众监督+媒体监督+纪委督办问责”平台，持续问政基层“微腐败”问题。先后以“剑指基层微腐败”、“谁在漠视群众利益”、“推拖的背影”、“失守的关口”、“村民自治还是村官自治”为题，从群众举报或媒体暗访发现的基层党员干部违规违纪问题入手，重点围绕农村集体“三资”惠民资金等老百姓最为关心的问题，解剖典型案例，梳理基层权力运作中存在的问题。今年5期节目共曝光基层“微腐败”问题18起，问责79人、14个单位，纪律审查18人，移交司法机关1人。

此外，海口市各级纪检监察机关持续深化“三转”，践行监督执纪问“四种形态”，集中查处违反“四议三公开”基层党员干部，并倒逼地方政府和有关职能部门履责不到位责任。今年1月到10月，全市共查处基层“微腐败”问题40起109人，谈话提醒100多人次，一案双查13起21人，通报曝光28起基层“微腐败”典型案例。

截留农村改厕补贴款 海口一村委会副主任 被处分

本报海口11月24日讯 (记者刘操 通讯员黄玉婷)今天，记者从海南廉政网获悉，近日，海口市龙华区纪委对截留农村改厕补贴款的龙泉镇元平村委会副主任王信侯给予党内处分。

据了解，王信侯在担任元平村委会副主任期间，利用其分管农村改厕工作的职务便利，截留部分龙泉镇拨给元平村委会的农村改厕补贴款，用于偿还个人债务，致使13户村民补贴款未及时发放，造成不良社会影响。事后，王信侯陆续自行筹款向村民发放补贴。目前，13户村民补贴款已全部发放完毕。依据《中国共产党纪律处分条例》，经区纪委常委会研究，决定给予王信侯党内严重警告处分。

主编：符王润 美编：张昕

坚持“双创”统筹社会治理 描绘壮美平安画卷 ——海口市社会治安综合治理工作纪实

核心提示

善调解：化解矛盾增进社会和谐

一年来，全市大力推进各类矛盾纠纷“大调解”16项运行机制改革创新，相继建立了交通事故人民调解、旅游纠纷快速反应调解、情节较轻治安案件委托人民调解、诉前委托人民调解等行业性专业性矛盾纠纷排查调处工作机制。

龙华区法院交通法庭受理交通事故纠纷4399宗，结案4216宗，其中诉前调解3562宗。琼山区人事劳动争议仲裁院受理纠纷近200宗，结案率90%。市信访局引入“两代表一委员”、律师、新闻媒体等第三方力量，形成多元化调解格局。龙华区滨海新村充分发挥社区老党员、老干部、律师、退休干部参与社区矛盾纠纷化解。美兰区建立集维稳、信访、法律援助“三位一体”大调解平台。

该市坚持问题导向，相继建立了化解社会风险的“七个机制”，落实社会风险评估的“五个责任”，如，坚持从法律、政策制度入手，坚持依法治理，取得明显成效，进京非访人次持续保持在低位。今年各类矛盾纠纷排查调处100%，调处成功率98.5%。

织天网：打防结合推进平安海口

该市强化顶层设计，出台了《关于加强社会治安防控体系建设的实施意见》，着力打造社会面治安防控网、重点行业治安防控网、镇街和村居治安防控网、机关企事业单位内部防控网、信息网络安全防控网等社会治安“五个防控网”，并建立了社会治安防控体系的“四大运行机制”。

积极推进“天网”二期项目建设，拟增加社会面治安监控探头15000个和整合社区巷道、单位内部、小区内部等监控探头60000多个，逐步实现“公共场所全覆盖、监控范围无死角、电子防控联成网、防控打击有实效”目标。

在全市推进以出租屋门禁系统、社

区治安视频监控系统、社区警务建设“三项任务”为重点，以科技手段为支撑，点、线、面防控相结合的新型社区治安防控体系建设。全市已投入2000多万元，共在2873栋出租屋安装了门禁系统，列入门禁系统服务管理的流动人口有2.9万户11万人，社区巷道视频监控系统建设覆盖率达81%，社区警务室覆盖率达到67%。

全市各级公安机关深入开展“两抢一盗”、打黑除恶、缉枪治爆、铁腕禁赌、“命案必破”等专项整治活动。1-10月，全市治安警情同比下降5.64%，破获各类刑事案件同比上升10.62%，发生命案同比下降28.6%，命案破案率100%。

深入开展“飓风”、“雷鸣”、“净土”禁毒专项行动，成功破获多起公安部、省公安厅毒品目标大案，摧毁多个网络犯罪团伙。今年全市共破获毒品刑事案件818起(其中公安部部督目标案件7起61人)，抓获犯罪嫌疑人931人，捣毁犯罪团伙13个66人，缴获各类毒品112公斤，查获吸毒人员3562人。

在全市开展了为期6个月的专项整治行动，进一步净化校园周边安全环境；加大重大节日，重要活动等期间的铁路护路联防安全专项工作排查整治；强化危爆物品寄递物流安全监督管理和整治，对安装配备安检机的企业实行财政补贴政策，积极推动寄递物品100%先验视、后封箱，寄递物流活动100%实名制，邮件、快件100%通过X光机安检制度落实。全市已配备设备快递企业24家，配

置率65%。

坚持把基层平安创建与生态文明村居建设结合起来，把“综治干部下基层、服务管理创平安”活动与镇街村居平安建设相结合，以“平安家庭”创建为基础，努力推进各类平安创建活动全面发展。

各区以平安创建为载体，推行龙华区新

坡镇创建乡贤文化模式。加强物业小区治安管理，将老旧小区治安基础防范设

施建设纳入民办实事工程，深入开展

“一网通”。

重新布局全市重点青少年群体服务

管理“五大帮教体系”，“七类重点青少

年”服务管理覆盖率达到80%以上。市

未成年人法制教育中心、秀英区阳光服

务基地、法院系统少年法庭、检察院系统观护站创新模式收到良好社会效果。

健全刑满释放人员、社区矫正人员、吸毒人员、肇事肇祸人员、艾滋病患者等五类特殊人群管理救治关怀帮扶政策体系。特例增设市公安局禁毒警察支队易制毒化学品管理大队和公安监管医院，新增15个警察编制。市财政投入近3000万元，完成市公安局强制戒毒所、市公安监管医院建设，有效解决困扰全市多年的病残吸毒人员羁押收治难题，累计收戒吸毒人员1000多人，累计收治病残吸毒人员200多人。认真做好社区戒毒康复工作，大力推进戒毒康复场所建设。全市接受美沙酮小组治疗的共有950人，日门诊量达675人次，累计治疗3000多人次。

该市制定了《海口市落实严重精神障碍患者监护人“以奖代补”暂行办法》，确定严重精神障碍患者监护人168人，落实“以奖代补”50多万元。

创新外籍人口服务管理模式，坚持把管人和管房统筹起来强化房屋租赁当事人、房地产经纪机构和房地产经纪人信息登记方面应履行的法律责任。

坚持把诚信体系建设纳入全市180000多个“两新组织”服务管理体系，逐步推进综治工作进“两新组织”。

强科技：着力提升综治智能化

海口组织研发了社会治安综合治理信息“七大”系统和“十三大”应用模块，基本实现市、区、镇街、村居四级综治信息化互通互联，资源共享。全市采集录入的信息数据达291万条，较好实现了社会治理基础信息采集与日常服务管理一体运作功效。

为实现与中央、省综治信息系统有效对接，对系统进行优化，推动信息数据共享最大化。

探索推行智慧城市大数据平台建设和信息化技术应用，逐步实现各级各类信息共享、应用

“一网通”。

按照实体化运作、信息化支撑、网格化管理、组团化服务、实战化运行“五化”模式，推进市、区、镇街、村居四级综治中心建设，覆盖率达60%。

龙华区以“双创”工作为契机，积极推动综治中心建设，为全市加强综治中心建设树立了典范。各级综治中心较好发挥了统一受理、统一排查、统一研判、统一分流、统一督办的社会服务管理和社会治理功效，形成基层社会矛盾联调、社会治安联防、重点工作联动、治安突出问题联治、服务管理联抓、基层平安联创的社会治理新格局。

重宣传：春风化雨普法润无声

市委政法委联合市直政法各部门坚持治市与德治相结合、法治教育和解决群众身边法律问题相结合，依托海口电视台《看法》栏目播出130期，全面提高人民群众学法、守法、尊法。全市各级综治组织积极开展运用传统文化优秀成分提高公众道德素养，构建社会主义核心价值体系，强化道德规范对公众行为的指引作用。

进一步推进全市中小学校兼职法制副校长队伍建设，提高广大师生遵纪守法的观念。市司法局系统以“法律六进”为载体，深入开展“法惠百姓服务万家”、“双创”我参与、学法我受益”、“法治影视进村居”等系列活动1000多场，投放法治宣传栏、户外公益广告宣传136批次，发放法治宣传资料100多万份，引导广大市民崇法向善、循法而行成为工作、生活的自觉行动。

充分发挥各级综治组织和社会团体以及广大人民群众参与平安建设主力军和生力军的作用，集中开展了以“加强社会治安综合治理工作创新”为主题的系列宣传活动，大力宣传各级综治组织在参与“双创”，推进综治工作和平安建设的工作成效，进一步提高平安建设的公众认知度，凝聚正能量。

(井岗 陈军 周水平 丁刚刚)